

## **Posudek vedoucí bakalářské práce**

**Autorka:** Lucie Křížová

**Název:** Hodnoty středoškolské mládeže

Bakalářská práce má 33 stran vlastního textu. Rozsah práce vyhovuje podmínkám, které jsou stanoveny na TF JU. Práce obsahuje jen velmi malé množství překlepů a grafických nedostatků. Práce je smysluplně členěna na jednotlivé kapitoly a podkapitoly. Bibliografické citace a odkazy v textu jsou používány v souladu s platnými normami. Po stylistické a gramatické stránce je práce na velmi dobré úrovni.

Autorka práci zpracovávala se zaujetím a s myšlenkou využití výsledků ve svém povolání. Cílem práce bylo zmapování a objasnění poznatků ohledně lidských hodnot. Zpracováním práce byl cíl splněn. Práce se skládá z teoretické části a výzkumné sondy. Teoretická část obsahuje tři kapitoly. První kapitola popisuje obecnou problematiku hodnot a to zejména z psychologického hlediska. Druhá kapitola představuje mládež z hlediska vývojové psychologie. Třetí kapitola je zaměřena na hodnoty mládeže a to z hlediska psychologického a pedagogického. Autorka při zpracování jednotlivých kapitol vychází z odborné literatury, nejdůležitější publikace představuje v úvodu. Z metodického hlediska chybí ve zpracování teoretické části práce větší propojenost a návaznost jednotlivých kapitol.

Výzkumná sonda zkoumá hodnoty středoškolské mládeže. Cílem výzkumné sondy byla analýza hodnotové orientace středoškolské mládeže, konkrétně analýza preference určitých instrumentálních a cílových hodnot. Výzkum byl proveden na domově mládeže v Českých Budějovicích. U grafů ve výzkumu chybí vysvětlivky, takže není jasné, co vyjadřují číselné hodnoty v grafu. Ve výzkumu je dále problematické vyhodnocení hypotézy H2: Instrumentální hodnoty „poslušný“, „nezávislý“, „intelektuální“ budou měnit svou pozici v hierarchii hodnot v souvislosti s věkem. Hypotéza je vyhodnocována pomocí grafu č. 3, ve kterém je věkové rozložení respondentů rozloženo nerovnoměrně vzhledem k věku a počtu respondentů. I přesto jsou výsledky výzkumů zajímavé a využitelné zejména pro práci s mládeží, na které byl výzkum realizován.

**Práci doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích 22. 5. 2008

Mgr. Iva Žlábková

*Iva Žlábková*